MÔN TOÁN 8 – TUẦN 28
HÌNH HỌC + ĐẠI SỐ
· Hình Học:
 SỬA MỘT SỐ BÀI TẬP CŨ 
Bài 46/84 SGK
[image: ]
Giải:Khi kết luận tam giác đồng dạng phải ghi đúng thứ tự đỉnh tương ứng

* Xét  và  có:
·   (= )
·  chung   
Vậy   (g – g) 

* Xét  và  có:
·   (= )
·  (2 góc đối đỉnh)
Vậy   (g – g) 




Bài 37/79 SGK
[image: ]3
2
1

Giải:
a) + Tam giác ABE vuông tại A. 
 + Tam giác BCD vuông tại C.
 + Xét tam giác EBD.
Ta có:     (hai góc phụ nhau trong tam giác vuông BCD)
Mà                   (gt)
Suy ra:  
Mà    (3 góc kề bù)
 
 
 
Vậy:  vuông tại B.

b) * Xét  vuông tại A có:
  (đl Pytago)
  
 
BE  = 
BE  18   (cm)



* Xét  và  có:
·   (= )
·    (gt)
Vậy   (g – g) 
  (tỉ số đồng dạng)
  
 
 
* Xét  vuông tại B có:
  (đl Pytago)
   
 
DE  28,2 (cm)

c) * Diện tích : 

* Diện tích : 

* Diện tích : 

Ta có: 


Bài 38/79 SGK
[image: ]1
2

Giải:Khi kết luận tam giác đồng dạng phải ghi đúng thứ tự đỉnh tương ứng

* Xét  và  có:
·   (gt)
·    (hai góc đối đỉnh)
Vậy   (g – g) 
  (tỉ số đồng dạng)
  
 
 



MÔN TOÁN 8 – TUẦN 28
ĐẠI SỐ
[bookmark: _GoBack]Hướng dẫn giải đề kiểm tra 1 tiết chương 3
Các em tự chấm xem mình đúng được bao nhiêu câu nhé!
	Bài 1/ (6 điểm) Giải các phương trình sau:


Giải:







d)  * ĐKXĐ:







Vậy S=∅

	Bài 2/ (3 điểm) Giải bài toán bằng cách lập phương trình 
Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài gấp 5 lần chiều rộng. Nếu giảm chiều rộng 1 mét và tăng chiều dài 6 mét thì diện tích khu vườn không đổi. Tính diện tích khu vườn lúc đầu.
Giải:
Gọi x (m) là chiều rộng hình chữ nhật cần tìm (x >0)
* Tóm tắt:
	
	Chiều rộng (m)
	Chiều dài (m)
	Diện tích (m2)

	Lúc đầu
	x
	5x
	x.5x

	Lúc sau
	x - 1
	5x + 6
	(x - 1)(5x + 6)


* Lời giải:
+ Vì chiều dài gấp 5 lần chiều rộng nên chiều dài lúc đầu là 5x (m).
Suy ra diện tích hcn lúc đầu là  x.(5x)   (m2)
+ Giảm chiều rộng 1 mét nên chiều rộng lúc sau là x – 1 (m).
+ Tăng chiều dài 6 m nên chiều dài lúc sau là 5x + 6 (m)
Suy ra diện tích hcn lúc sau là  (x – 1) .(5x + 6)   (m2)

Vì diện tích không đổi nên ta có phương trình


Vậy diện tích khu vườn là
5x2 = 5. 62 = 180 (m2)



	  Bài 3/ (1 điểm) 
Cho ba số tự nhiên liên tiếp. Biết tích của hai số đầu nhỏ hơn tích của hai số sau là 22. Tìm ba số tự nhiên này.
Giải:
Gọi 3 số tự nhiên liên tiếp cần tìm lần lượt là n; n+1; n+2 ( n∈N)
Theo đề bài ta có:

  
Vậy ba số tự nhiên cần tìm là 10; 11; 12.
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38. Tinh cdc d¢ dai x, y ctia cdc doan thang trong
hinh 45.





image10.wmf
2

2

)159115)2(36)0

2113336

))

5333

9

axxbxxx

xxxx

cxd

xx

x

-=+---=

+++-

-=-=-

-+

-


oleObject6.bin

image11.wmf
{

}

)159115

155119

1020

2

2

axx

xx

x

x

S

-=+

Û-=+

Û=

Û=

=


oleObject7.bin

image12.wmf
{

}

2

)2(36)0

(2)3(2)0

(2)(3)0

2030

23

2;3

bxxx

xxx

xx

xhayx

xhayx

S

---=

Û---=

Û--=

Û-=-=

Û==

=


oleObject8.bin

image13.wmf
{

}

211

)

53

153(21)5(1)

151515

156355

156553

48

2

2

xx

cx

xxx

xxx

xxx

x

x

S

++

-=

++

Û-=

Û--=+

Û--=+

Û=

Û=

=


oleObject9.bin

image14.wmf
303

303

xx

xx

ìì

-¹¹

Û

íí

+¹¹-

îî


oleObject10.bin

image15.wmf
2

2

2

3336

(:(3)(3))

339

3336

339

3336

0

339

3336

0

33(3)(3)

(3).(3)(3).(3)36

0

(3)(3)(3).(3)(3)(3)

xx

MTCxx

xxx

xx

xxx

xx

xxx

xx

xxxx

xxxx

xxxxxx

+-

-=--+

-+-

+-

Û-=

-+-

+-

Û--=

-+-

+-

Û--=

-+-+

++--

Û--=

-++--+


oleObject11.bin

image16.wmf
22

22

22

(3)(3)360

69(69)360

6969360

1236

3()

xx

xxxx

xxxx

x

xloai

Þ+---=

Û++--+-=

Û++-+--=

Û=

Û=


oleObject12.bin

image17.wmf
22

22

.5(1)(56)

55656

556

6

xxxx

xxxx

xxx

x

=-+

Û=+--

Û=+-

Û=


oleObject13.bin

image18.wmf
22

(1)22(1)(2)

2232

220

10

nnnn

nnnn

n

n

++=++

Û++=++

Û=

Û=


oleObject14.bin

image2.png
46.  Trén hinh 50, hiy chi ra cc tam gidc déng
dang. Viét cdc tam gidc nay theo thi ty cdc D,
dinh tuong ting vA gidi thich vi sao ching
déng dang ?

A B
Hinh 50
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37, Hinh 44 cho bict EBA = BDC. Hinh 43
4) Trong hinh & <6 bao nhicu tam gide
vuong ? Hay ké ten céc tam gidc do.

b) Cho bict AE = 10cm, AB = ISem,
BC = 12¢m. iy tinh 40 dai cic doun thi
€D, BE, BD vi ED (lim trdn dén chit 50
thip phin thif nhi).

) So sénh dign tfch tam gide BDE v6i téng
dign tich cia hai tam gide AEB v BCD.
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